

# 增强企业安全意识 保障职工身体健康

## 荣昌区人力资源和社会保障局多形式开展工伤预防系列宣传活动



工伤认定政策解读会

本报讯(记者 顾勇 通讯员 张文静)为全面开展工伤预防工作,进一步提高工伤保险知识的普及度,保障职工特别是广大农民工工伤保险权益,近日,荣昌区人力资源和社会保障局(以下简称荣昌区人社局)会同相关部门采取现场宣传、上门宣传和集中培训等多种形式开展工伤预防系列宣传活动。

“预防工伤,护你安康”……荣昌区疾控中心大门口前来进行职业病检测的职工和群众一边观看宣传车播放的工伤预防动漫,一边向荣昌区人社局、区卫健委工作人员组成的宣传队咨询相关问题。宣传队员一边进行工伤及职业病防治知识宣传,一边发放工伤保险政策汇编、职业病防治知识手册、健康手册等相关资料及防护用品,并解答群众咨询。

宣传队还深入重庆市许家沟建材有限公司、荣昌区河包镇信宏源建材厂,上门为企业工作人员面对面讲解工伤预防知识、职业病防护

方法,现场发放职业病防护用品,宣传氛围十分热烈。

同时,荣昌区人社局会同区卫健委对来自陶瓷、玻璃及阀门等行业70余个单位的管理人员进行了工伤预防知识培训和职业病防治知识培训,向参训人员讲解了什么是工伤、如何申请工伤认定、什么是职业病……参加培训人员表示,此次培训收获满满。

荣昌区人社局会同区卫健委、区应急局、区总工会等工伤预防联席单位,现场开展工伤预防知识宣传活动,为200余名群众耐心细致地进行宣传解答,共发放宣传资料3000余份。

此次系列宣传活动对进一步增强企业的工伤预防意识,防范重特大事故的发生,切实降低工伤发生率,保障职工身体健康,促进荣昌经济社会持续健康发展起到了很好的引导作用。

## 秀山县生态环境局坚定不移走生态优先、绿色发展之路

# 主动“刮骨疗伤” 换回碧水蓝天

近年来,秀山土家族苗族自治县生态环境局紧紧围绕县委、县政府中心工作,为加快建设渝鄂湘毗邻地区中心城市,实现武陵山区践行“两山论”样板建设目标,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,以打好污染防治攻坚战为抓手,着力解决突出环境问题,全力改善县域环境质量,主要环境指标持续改善,全县生态文明建设和环境保护取得明显成效。

### 持续打好蓝天碧水净土保卫战

为了边城的碧水蓝天,为了全县人民群众的环境安全,该局在打好蓝天碧水净土保卫战中,先从强化城区空气质量管理工作入手,编制完成《空气质量持续改善规划》,制订并积极推进实施《年度秋冬季蓝天保卫战城区空气质量改善工作方案》;责令机动车检测公司严格执行国家机动车排放检验新标准,按月检查检测情况,确保过程规范、文档齐全。

截至2023年5月31日(共计151天),该县今年空气优良天数147天,优良率97.3%,同比增加3天。

### 做好锰行业淘汰退出后续文章

锰行业曾是秀山前几十年财政收入的半壁江山,为践行、实现“绿水青山就是金山银山”理念,秀山县委、县政府忍痛割爱,以“刮骨疗伤”的方式对锰行业落后产能实行淘汰退出。2021年12月31日前,全县29家锰矿开采企业(5家前期自然淘汰)、19家电解锰生产企业(11家前期自然淘汰)、8家锰矿选矿企业全部按期停产。淘汰退出近140万吨锰矿开采落后产能和30万吨电解锰生产落后产能。目前,锰矿开采企业井口已全部封闭,完全截断了锰行业对环境的污染。

今年3月下旬,该县生态环境局局长钟议



▲ 深入乡镇、厂区开展执法监督

▶ 秀山县生态环境局领导深入渣场一线调研



带领相关科室负责人,现场调研了益立、鑫翔达、恒丰等电解锰企业的渣场,要求施工方制定科学预案,严防死守,坚决杜绝锰渣转运过程中发生二次污染等环境事件。

钟议一行实地查看了益立、鑫翔达、恒丰等电解锰企业的锰渣转运现场,详细询问了转运情况和存在的问题。

检查组表示,汛期即将来临,渣场存在污水

外溢风险,锰渣转运过程中可能发生冒、洒、漏等情况,要求相关企业务必高度重视可能发生的二次污染问题,坚决压实责任,层层传导,绝不能存在侥幸心理;要针对汛期风险,迅速聘请专家,深入调研,按照“一场一策”原则,逐一制定科学合理的应急方案,并严格实施;要认真落实严禁冒装、全覆盖和出场冲洗等措施,确保转运过程不出现车辆带渣上路和沿路洒落等问题。

### 依法加大环境监管执法力度

为扎实落实环境监督职责,秀山县生态环境局建立健全制度,严格依法监督管理。今年1至5月,该局严格落实“双随机、一公开”制度,建立锰行业监督管理制度,开展“两会一节”环境安全隐患排查整治,对重点排污单位、汽车维修等企业开展督导检查,结合高中考工作前期安排坚持每天晚上进行巡查,累计出动执法人员900余人次,完成现场检查320余次。

截至2023年5月29日,今年辖区内生态环境部门已开展环境隐患排查116家次,覆盖风险企业83家,风险企业覆盖率为66.94%,发现隐患5个,已完成整改5个,整改率为100%。依法查处环境违法单位和个人,共立案调查环境违法行为4件。通过各种渠道受理和调查各类环境信访投诉159件,目前已办结150件,办结率94.3%。

自去年以来,该局加大力度,定期开展空气、水、噪声环境质量监测;对23个渣场(尾矿库)渗滤液、29家矿山矿井涌水、地表水监测断面开展定期检测。

利用“秀山环保”微博微信平台发布各类信息,并以悬挂标语、印发宣传资料、组织文艺宣传下乡等不同形式开展环境保护宣传,提高全县群众环保意识。

记者 姚华顺 通讯员 宋佳  
秀山县生态环境局供图



秀山县滨江河堤公园智慧跑道